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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA E CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE SAÚDE

E SOCIEDADE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 13 DE DEZEMBRO DE 2018

Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, nesta cidade de Santos, à
Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonça,  144,  no  Auditório  do  Edifício  Acadêmico  II
(Carvalho de Mendonça) reuniram-se os senhores membros do Conselho de Campus
Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade da UNIFESP, sob a
presidência de Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista. Estiveram presentes
os membros: Sra. Alice Mogadouro Duarte, Profa. Dra. Angela Aparecida Capozzolo,
Prof.  Dr.  Deivison  Mendes  Faustino,  Sra.  Elisangela  Marina  dos  Santos  que  foi
substituída  pela  Sra.  Alessandra  Aparecida  Veronese  Torres  Sr.  Emerson
Stefanoviciaus D Anela, Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira, Profa. Dra. Fernanda
Flavia Cockell Silva, Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Gustavo Fernandes
Camargo Fonseca, Prof. Dr. José Ronnie Carvalho de Vasconcelos, Sr. José Simões de
Andrade, Sra. Karla Nieva, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Sra.
Mariana Fornos da Silva Santos, Sr. Matheus Lidiberde Machado Pereira, Prof. Dr.
Mauricio Lourencao Garcia, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof. Dr. Odair
Aguiar Junior, Profa. Dra. Sara Del Prete Panciera, Prof. Dr. Stefanis Silveira Caiaffo e
Profa. Dra. Virginia Junqueira. Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof.
Dr. Anthony Andrey Ramalho Diniz, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman, Profa. Dra.
Maria Stella Peccin da Silva e Sra. Sumyre Ebisui. Não justificaram ausência: Sra.
Aline Xavier Cabral, Sra. Camila Cerucci, Profa. Dra. Carla Bertuol, Sr. Carlos Noberto
De Carvalho Lisboa Souza, Sra. Carolina Matos Barreto, Prof. Dr. Gilberto Pessanha
Ribeiro, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo,
Prof. Dr. Marcio Yee, Profa. Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Profa. Dra. Maria
Lucia Garcia Mira, Prof. Dr. Nildo Alves Batista, Profa. Dra. Regina Celia Spadari,
Profa.  Dra.  Renata  Cristina  Goncalves  dos  Santos,  Prof.  Dr.  Roberto  Tykanori
Kinoshita,  Prof.  Dr.  Ronaldo Adriano Christofoletti,  Prof.  Dr.  Ronaldo José Torres,
Profa. Dra. Sonia Hatsue Tatumi, Profa. Dra. Sonia Regina Nozabielli,  Profa.  Dra.
Veridiana Vera de Rosso, Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Participaram da reunião como
convidados:  Sr(a).  Ana Carolina Flygare Souza,  Sr(a).  Ana Laporte,  Sr(a).  Andrea
Almeida Torres,  Sr(a).  Andrea Caboclo,  Sr(a).  Andrea Juca,  Sr(a).  Camilo  Seabra,
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Sr(a).  Daniel  Francesco,  Sr(a).  Deborah  Mendonca,  Sr(a).  Erika  Solano,  Sr(a).
Fernando de Almeida Silveira, Sr(a). Flavia Pidone , Sr(a). Hodylon Lima, Sr(a). Lara
Pereira, Sr(a). Luciane Maria Pezzato, Sr(a). Marcelo Crispim, Sr(a). Marcia Maria
Lima, Sr(a). Maria Cristina Severino, Sr(a). Maria Jose de Figueiredo, Sr(a). Michelle
Coimbra, Sr(a). Milva M de Souza, Sr(a). Nadia Crispim, Sr(a). Regina Parolari, Sr(a).
Renato Zamarrenho, Sr. Ricardo José Gomes, Sr(a). Semiramis Domene , Sr(a). Sidney
Fernandes. Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo
constatado quorum com 21 presentes. A Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva
Batista  iniciou a reunião e fez  um agradecimento aos colegas,  docentes,  técnico-
administrativos. estudantes e colegas terceirizados pela oportunidade de ter realizado
o seu concurso de Livre Docência no Campus Baixada Santista. INFORMES: 1. A
Profa. Sylvia agradeceu a presença do Prof. Odair e informou que o professor, a partir
do dia 26 de dezembro 2018,se desincompatibilizará do cargo de Vice-Diretor do
Campus para concorrer às próximas eleições para Direção de Campus. O calendário
eleitoral passará pela Procuradoria, após isso, será divulgado à toda Comunidade. A
nova Gestão acumulará a Direção Acadêmica do Campus Baixada Santista e a Direção
do Instituto Saúde e Sociedade. Tem-se a previsão da implantação do Instituto do Mar
para junho/ 2019, e a partir de então, serão indicados, pela Reitora professora doutora
Soraya  Smailli  Diretores  Pró-Tempores  para  ambos  os  Institutos.  A  partir  da
desincompatibilização do Prof Odair será indicado, pela professora Sylvia, um vice-
diretor que o substituirá Professora Sylvia informa que o docente a ser indicada será
oriundo do Departamento de Ciências do Mar. 2. A Profa. Sylvia informou que, no dia
12  de  dezembro  de  2018,  houve  a  homologação  do  resultado  da  eleição  para
representantes  discentes  para  os  Conselhos  Centrais  e  Locais,  o  que  inclui  a
Congregação. Desta forma, a partir de fevereiro os novos representantes passarão a
compor o Conselho do Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto Saúde e
Sociedade  :  Esther  Gomes  da  Silva,  Laura  Ferreira  Theodoro,  Gabrielle  Cabral
Fernandes, Amanda Cardoso Pinheiro, André Luiz Alves Mendes e Daniela Ferreira
Ribeirinho (titulares), Gisela Santos da Silva e Thalita Silva Rosa (suplentes). A Profa.
Sylvia disse que o Campus Baixada Santista foi parabenizado por ter sido o Campus
com o maior índice de votantes. 3. O Prof. Odair informou sobre a liberação de 100%
do limite de recursos previsto para o ano de 2018. Ao Campus foi destinado o valor de
R$ 6.738. 295,15. Todas as notas referentes até o mês de novembro e parcialmente as
de dezembro foram empenhadas,  e algumas precisam, ainda, serem liquidadas.  O

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e
Sociedade

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0130 E-mail: diracad.bs@unifesp.br

3 / 10

UNIFESP Código de Segurança
6f596102103bf945808c21a13a06c43d4399c268

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
30/04/2019 10:45:07

valor da verba de capital recebida foi de R$ 50.000,00 e mais o valor de R$ 5.000,00
procedente da Pró-Reitoria de Administração para a manutenção do base de dados
para  assinatura  de  periódicos  e  revistas.  Informou,  ainda,  sobre  a  destinação de
recursos de capital para as obras de outros Campi, bem como sobre a utilização da
matriz ANDIFES para recebimento de verba. 4.  A Profa. Sylvia informou sobre as
limitações relativas aos contratos de vigilância e manutenção. Devido as chuvas do
mês passado houve problemas com os telhados da Silva Jardim e da Maria Máximo,
sendo  necessário  deslocar  os  5  trabalhadores  da  manutenção,  para  socorrer
simultaneamente as respectivas unidades. Por isso, todos os outros demais serviços
foram paralisados. A Maria Máximo teve a questão equacionada e a chegada dos
materiais  para conserto do telhado da Silva Jardim está iminente.  Em função do
ocorrido, os equipamentos de climatização do bloco B não têm funcionado com sua
total  capacidade.  Sobre  esse  quadro,  a  Profa.  Sylvia,  junto  com  a  Divisão  de
Infraestrutura, estão buscando uma estratégia para resolver a situação. 5. A Profa.
Sylvia informou que o curso de Psicologia, na avaliação do MEC, teve sua renovação
de reconhecimento com a nota máxima, com um parecer que reafirma a importância
do Projeto Político Pedagógico do Campus. 6. A Profa. Sylvia informou que na sessão
do dia 12/12/2018, do CONSU, foi divulgado que todos os cursos avaliados pelo Guia
do Estudante do Campus Baixada Santista, tiveram 5 estrelas. Deu destaque ao Curso
de Terapia Ocupacional, que nos anos anteriores tinha recebido 4 estrelas, isso mostra
uma melhor compreensão sobre o Projeto Pedagógico do Campus. 7. A Profa. Sylvia
informou que curso de Mestrado Interdisciplinar em Ciências do Mar foi aprovado.
Ainda disse que há uma expectativa de aprovação do Doutorado em Bioprodutos e
Bioprocessos, devido a sua boa avaliação. 8. A Profa. Sylvia informou que houve um
bom resultado no último Edital Universal publicado. Estima-se que de 10 inscritos. 6
projetos  foram contemplados com verbas de R$ 60.000,00 a  R$ 120.000,00 para
diversas áreas do Campus. Informou, ainda, que foi divulgado que a Universidade teve
a aprovação de 94 projetos de docentes no mencionado Edital  e em janeiro está
prevista a divulgação da lista com novos contemplados com a Bolsa Produtividade
CNPq. 9. A professora Sylvia informou sobre a reunião realizada entre a Pró-Reitoria
de Extensão e Fapesp, que tratou sobre o reconhecimento das atividades de extensão
estejam  no  âmbito  de  produção  de  conhecimento  e  com  isso  poderem  receber
financiamento. 10. A Profa. Luciana Surjus informou sobre a reunião que envolveu as
Pró-reitorias de Planejamento e Extensão e Cultura cuja a intenção foi dar início a
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discussão sobre a política de observatório da Unifesp. Foi definido que cada Campus
teria suas representações locais, bem como a construção de uma agenda de discussões
para a criação da política de observatórios, na perspectiva de espaço de visibilidade,
de ações, de eventos, que possam ser acompanhados e que possam promover uma
agenda de indução de politica, de levantamento de questões, com algumas fontes de
fomento identificadas a priori. Está prevista a realização de um seminário intercampi
em fevereiro, aprovação da política em abril e a divulgação de edital de bolsas em
maio.  As  representantes  do Campus Baixada Santista  são as  Professoras  Luciana
Surjus e Anita Burth Kurka, contando ainda com a bolsista Ana Cristina, vinculadas ao
Observatório das Metrópoles. 11. A Profa. Virginia Junqueira informou que na página
eletrônica da AdUnifesp foram publicadas cartilhas com orientações aos docentes
sobre o projeto escola sem partido e também é possível acionar o mecanismo do "fale
conosco" para uma instrução jurídica mais imediata. 12. A Profa. Sylvia informou que
a  última  alteração  referente  ao  Estatuto  da  Universidade  foi  aprovada  no  dia
12/12/2018  no  CONSU  e  todas  as  resoluções  serão  incorporadas  ao  Estatuto.
EXPEDIENTE: 1 - 15 anos do Campus Baixada Santista - A Profa. Sylvia disse que
no dia 14/09/2019 o Campus Baixada Santista completa 15 anos, esta data marca o
início das atividades do Campus na Unidade I (Ana Costa). O evento em comemoração
aos 15 anos do Campus está inserido à celebração dos 25 anos da Universidade
Federal de São Paulo. Desta forma, a Profa. Sylvia convidou a todos para os eventos e
solicitou  que  mês  de  setembro  seja  preservado  em  função  desta  comemoração.
INCLUSÃO DE PAUTA: Os pontos "Pedido feito pelos Técnico-Administrativos sobre
um posicionamento da Congregação referente a IN02" e Flexibilização para Jornada de
Trabalho de 30 horas do setor das Bibliotecas serão pautados na reunião ordinária da
Congregação do dia 07 de fevereiro de 2019. ORDEM DO DIA: 1 – Homologação de
Título de Livre Docência  -  Os Profs. Semíramis Martins Álvares Domene, Sylvia
Helena Souza da Silva Batista e Juarez Pereira Furtado foram aprovados no Concurso
de Livre Docência, respectivamente, ocorrido nos dias 26 e 27/11 na área de Dietética,
04  e  05/12 na  área  de  Ensino  em Ciências  da  Saúde e  06  e  07/12 na  área  de
Planejamento, Gestão em Saúde. A Profa. Luciana Surjus e Prof.  Odair Aguiar Jr.
parabenizaram  os  professores  mencionados  acima.  Colocado  em  votação,  foi
homologado o resultado do Concurso de Livre Docência. 2 – Aprovação Abertura de
Editais de Contratação de Professores Visitantes (Ad Referendum) – nas áreas
Sistema Imune e Exercício Físico, Treinamento para o Alto Rendimento Esportivo,
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Física Médica com ênfase em Dosimetria por Luminescência de Cristais, Metabolismo
com ênfase em Obesidade em Modelos Clínicos, Epidemiologia Nutricional e Atividade
Física, Inovação Tecnológica e Social, Políticas Públicas em Alimentação e Nutrição,
Biotecnologia com ênfase em Bioprospecção, Ecologia Marinha, Direitos Humanos:
Família e Feminismo; Memória e Cultura, Biodiversidade Marinha, Meio Ambiente e
Saúde, Saúde Coletiva e/ou da área de Ciências Sociais e Humanas e/ou Educação,
Anatomia  Humana e  Bioestatistica.  A  Profa.  Sylvia  disse  que há  104 vagas  para
Professores Visitantes. Colocados em votação, foram aprovados. 3 – Aprovação de
Concessão de Título de Professor Afiliado para o Dr. Rodolfo de Paula Vieira
(Modalidade Pesquisa) – O Prof. Odair disse que o processo está instruído, passou
pela aprovação do Departamento de Ciências do Movimento Humano e depois pela
aprovação da Câmara de Pesquisa e  Pós-Graduação,  seguindo para Congregação.
Colocada em votação, foi aprovada a concessão. 4 – Aprovação de Alteração de
Lotação da Diretoria Acadêmica para Departamentos : Profa. Dra. Silvia Tagé –
passa a compor o Departamento Políticas Públicas e Saúde. Colocada em votação, foi
aprovada. A Profa. Dra. Lucia Uchoa, Profa. Dra. Karina Zihlman e Profa. Dra. Patricia
Speridião  passam  a  compor  o  Departamento  de  Saúde,  Educação  e  Sociedade.
Colocada em votação, foi aprovada. 5 – Aprovação o de afastamento para Pós-
Doutorado da Profa. Cristina dos Santos Cardoso de Sá - A Profa. Cristina de Sá
disse  que  o  pós-doutoramento  se  dará  na  Faculdade  de  Motricidade  Humana,
Universidade de Lisboa, no período de setembro de 2019 a agosto de 2020, para
desenvolvimento de um projeto que engloba o desenvolvimento motor. Colocado em
votação,  foi  aprovado.  6.  Abertura  de  Processo  Seletivo  Simplificado  para
Professor Substituto - por motivo de afastamento para pós-doutoramento da Profa.
Cristina Sá, no período de setembro de 2019 a agosto de 2020. Colocado em votação,
foi aprovado. 7 - Aprovação de indicação de representantes da UNIFESP, para o
Programa Socioambiental de apoio a Organizações Cooperadas de Catadores
de Material Reciclável - A Profa. Sylvia fez a indicação do titular Regina Parolari,
Técnica de Segurança como representante do Campus Baixada Santista. A indicação
do membro suplente será feita na próxima reunião da Congregação. Colocada em
votação,  foi  aprovada.  8  -  Aprovação  da  Substituição  da  vice-chefe  do
Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva - A Profa. Sylvia disse que o
Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva indicou a Profa. Dra. Fernanda
Cockell  para Vice-chefia  do referido Departamento,  em substituição à Profa.  Dra.
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Rosilda Mendes, a partir de fevereiro/2019. Colocada em votação, foi aprovada. 9.
Homologação da Nova Chefia do Departamento de Ciências do Mar – Foram
eleitos  os  Professores  Gustavo  Bueno  Gregoracci  e  Vínicius  Ribau  Mendes,
respectivamente, como Chefe e Vice-Chefe. O Prof. Gustavo disse que a escolha da
Chefia do Departamento de Ciências do Mar se trata de uma questão de revezamento.
Colocada em votação, foi aprovada. A Profa. Sylvia agradeceu a antiga Chefia e deu as
boas-vindas  à  nova.  10.  Homologação  da  nova  composição  da  Comissão  de
Bancas Examinadoras de Concurso Público para ingresso na carreira docentes:
Foram indicados os seguintes docentes para compor a supracitada Comissão - Profa.
Dra. Rosângela Chriguer e Profa. Dra. Renata Neves Granito pelo Departamento de
Biociências, Prof. Dr. Márcio Yee e Prof. Dr. Magno José Alves pelo Departamento de
Ciências  do  Mar  ,  Prof.  Dr.  Wagner  Prado  e  Profa.  Dra.  Solange  Guizilini  pelo
Departamento de Ciências do Movimento Humano, Profa. Dra. Fernanda Cockell e
Profa. Dra. Maria Laura da Costa Louzada pelo Departamento de Políticas Públicas e
Saúde  Coletiva,  Profa.  Dra.  Marina  Guzzo  e  Prof.  Dr.  Daniel  H.  Bandoni  pelo
Departamento de Saúde, Clínica e Instituições, Profa. Dra. Maria do Carmo Baracho
de Alencar e Profa. Dra. Virginia Junqueira pelo Departamento de Saúde, Educação e
Sociedade, tendo como Presidente o Prof. Dr. Wagner Prado e como Vice-Presidente a
Profa.  Dra.  Fernanda  Cockell.  Colocados  em  votação,  foram  aprovados.  11.
Aprovação de Banca Examinadora para Processo Seletivo Simplificado (ad
referendum) - a) na área de Nutrição, realizada no dia 12/12/2018. Colocada em
votação, foi aprovada. b) na área de Terapia Ocupacional, realizada no dia 14/12/2018.
Colocada em votação, foi  aprovada. c)  na área de Neurociência,  realizada no dia
14/12/2018.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada.  12.  Aprovação  de  Abertura  de
Processo Seletivo Simplificado - na área de Direito, por motivo de afastamento por
licença  à  gestante  da  Profa.  Pilar  Villar,  durante  o  período  de  18/03/2019  a
18/09/2019. Colocada em votação, foi aprovada. 12 - Segurança nas Unidades do
Campus Baixada Santista (Pauta aberta à Comunidade) - A Profa. Sylvia disse
que alguns episódios agudizaram o problema da segurança no Campus. Em reunião do
dia  08 de  novembro 2018,  os  Técnico-Administrativos  trouxeram o assunto  como
informe e que por aprovação do Conselho, foi transformado em ponto de pauta. Na
data, dois conselheiros, conjuntamente com outros setores do Campus, se dispuseram
a se reunir para pensar em soluções. Após a reunião, outros problemas referentes à
segurança  surgiram  e  reforçaram  a  necessidade  da  Congregação  dar  outros
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apontamentos  para  a  questão.  Disse  que  algumas  intervenções  foram feita  para
construir recesso e o retorno das aulas. Algumas medidas já tomadas pela Direção
incluem identificação com o crachá pela entrada frontal da Silva Jardim; identificação,
registro em caderno das pessoas que acessarem o Edifício Central (Silva Jardim) sem o
crachá e conhecimento do local ao qual a pessoa vai se dirigir; proibição de entradas
de pedestres pela rampa de acesso ao subsolo;  reconfiguração de uso do espaço
estudantil. O Prof. Odair relatou o ocorrido no dia 30/11 no período da tarde com uma
estudante pertencente ao curso de Nutrição, vítima de abuso sexual e ações tomadas
para  acolhê-la  e  auxiliá-la.  Após  o  fato,  o  Prof.  Odair  fez  uma  reunião  os
Coordenadores de Cursos, Eixos e Câmaras e Chefes de Departamentos para trabalhar
em cima da  questão  e  planejar  ações  preventivas.  Saiu  como recomendação dar
seguimento ao Grupo de Trabalho sobre questões étnico-racias e violência; buscar
orientações jurídicas da Procuradoria sobre o acolhimento feito a estudante, o que
ocorreu  no  dia  03/12  e  nesse  contexto  o  Procurador,  Dr,  Reginaldo  Fracasso
recomendou que fosse aberto um processo apurativo interno via GT, com o intuito de
dar  visibilidade  e  esclarecer  que  o  sujeito  autor  da  violência  não  pertence  a
comunidade do Campus. O processo será aberto no próximo de dia 14. O suspeito do
ato foi identificado de modo inequívoco e está ciente da sua proibição de entrada e
permanência  no  Campus,  afirmou  o  Prof.  Odair.  A  Profa.  Semíramis  Domene
agradeceu a todos os colegas que fizeram o acolhimento da estudante do curso de
Nutrição e propôs pensar ações pedagógicas para enfrentamento da referida situação
e para que haja a possibilidade de trabalha-las com estudantes e as famílias. Também
em decorrência do ocorrido os Centros Acadêmicos foram convocados para que tratar
da reconfiguração do espaço estudantil. A Profa. Sylvia detalhou sobre as diversas
manifestações  recebidas  das  diferentes  instâncias  que  solicitam medidas  efetivas
sobre a melhoria de segurança na Silva Jardim e do Campus. Houve intenso debate
entre os conselheiros e membros da comunidade. A Profa. Sylvia enumerou uma série
de  medidas  que  estão  sendo  providenciadas:  a  implementação  dos  crachás  de
identificação por cores que sinalizam a destinação do participante; identificação e
confecção  de  crachás  para  membros  externos  que  participem  dos  projetos  de
extensão;  melhoria  do  fluxo  do  estacionamento  e  cadastramento  de  logins  nos
computadores.  A  instalação  de  câmeras  demandarão  estudos  mais  refinados  e  o
consenso  da  comunidade  acadêmica.  Os  temas  de  bolsistas  para  recepção  e
orientações das pessoas nas entradas dos prédios, problemas de reservas de salas sem
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utilização e identificação mais completa das pessoas são questões que precisam passar
por um melhor amadurecimento. 13 - Nova dinâmica de trabalho para os Técnicos
que atuam nos laboratórios - A Profa. Sylvia disse que a nova dinâmica se refere ao
atendimento dos laboratórios das Unidades Ana Costa, Maria Máximo, Carvalho de
Mendonça e Silva Jardim por parte dos técnicos, que entrarão em jornada flexibilizada
de 30 horas. O estudo feito pelos técnicos que atuam nos laboratórios foi enviado aos
Chefes de Departamentos, Coordenadores de Cursos e Eixos Comuns. Com exceção do
Departamento de Ciências do Mar, todos os outros Departamentos enviaram suas
manifestações se posicionando favoravelmente sobre o nova configuração de trabalho,
mas por outro lados todos estes discordaram em que houvesse mudança oficial de
lotação. É válido ressaltar que este é um projeto piloto e será acompanhado e avaliado
constantemente. O Prof. Gustavo Fonseca, Chefe de Departamento de Ciências do Mar
se  manifestou  favoravelmente  a  proposta.  O  Prof.  Odair  deixou  registado  seu
agradecimento aos técnicos que elaboraram o estudo. A Profa. Sylvia solicitou que em
fevereiro seja trazida uma apresentação que conste os detalhamentos das escalas dos
técnicos,  seus  horários  e  seus  locais  de  atuação,  bem como  o  atendimento  dos
laboratórios contemplando todo o ano letivo. A técnica Andrea Caboclo esclareceu que
os  técnicos  atenderão  os  laboratórios  com  atividades  de  graduação  e  pesquisa
(multiusuário) e a Unidade Maria Máximo não está incluído na nova dinâmica. Ainda
disse que devido a mudança de configuração das aulas práticas por semestre não é
possível realizar um estudo anual fixo. Assim a Prof. Sylvia refez sua solicitação e
pediu  que  seja  apresentado  um  cronograma  de  trabalho  referente  ao  primeiro
semestre de 2019, na reunião de 07 de fevereiro de 2019. Colocada em votação a nova
dinâmica, foi  aprovada com 3 abstenções. Colocada em votação a manutenção da
lotação dos técnicos nos Departamentos Acadêmicos, foi aprovada com 2 contrários e
5 abstenções. Agradecimento Final de Gestão: Após o ponto aberto a comunidade a
Profa. Sylvia reiterou seu agradecimento ao Prof. Odair Aguiar Jr. Ela disse: Esta é a
última congregação a qual participa o Professor Odair participa, na condição de Vice-
Diretor. O professor Odair decidiu pela sua candidatura a próxima gestão do Campus
Baixada Santista e para tanto ele estará se desincompatibilizando a partir do dia 26 de
dezembro de 2018, conforme aprovadas as normas na sessão do conselho universitário
no dia 12/12/2018. Não preciso dizer da minha emoção. Mais do que vice-diretor, a
nossa relação é de uma amizade muito grande. No meu memorial eu digo ao Odair
usando as palavras de Clarice Lispector: " O amigo, às vezes, é o silêncio na qual a
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palavra se faz". Gratidão ao Odair pelas inúmeras lições, lições do rigor acadêmico,
lições no cuidado no trato com outro, lições na pontualidade, lições nos pareceres
absolutamente cuidadosos. Lição no campo de um docente que assumiu a gestão de
uma forma tão plena, tão serena, tão firme, tão fraterna e tão amorosa. Com certeza, a
gestão  que  se  encerrará  no  próximo  mês  de  abril/2019  tem  no  Odair  um  eixo
estruturante.  Muito  obrigada,  Odair.  Você  me  ensinou  muito  e  ter  você  como
companheiro de gestão, reafirma o nome da nossa Chapa "União e Diversidade". Nós
somos diferentes, mas como nos unimos, e como permaneceremos unidos na defesa da
universidade pública, na defesa desse Campus. É uma grande emoção! O Prof. Odair
assim se manifestou: Bom, belas palavras,  não vou me alongar porque sou muito
emotivo e não gosto de despedidas. Eu queria agradecer a toda comunidade por esses
quase quatro anos em que pude estar junto com a professora Sylvia exercendo este
cargo. O quanto aprendi com todo mundo com toda a comunidade com os estudantes,
com os colegas docentes, com os colegas técnicos, com os colegas terceirizados. Eu
pude aprender muito no exercício de um cargo, então, hoje saio com um aparato
instrumental acadêmico que eu acho que para mim é relevante, inclusive para a vida
pessoal. A gente aprende muito nesses cargos de gestão: para cada um que olho tenho
uma história, tenho um momento, tenho uma vivência e posso sempre agradecer, pois
fui muito bem acolhido por toda comunidade, muito respeitado; pois sempre tive muita
escuta e muita parceria de todos. A gente não faz gestão se não tiver parceiros: eu me
sinto parceiro de toda a comunidade e em especial da professora Sylvia. Ela me ensina
todo dia, ela é uma verdadeira escola de vida escola de humanização, uma escola de
gestão. Eu tinha um sonho que era fazer gestão com a Sylvia, então em primeiro lugar
eu realizei esse sonho! Saio da Vice-Direção e independente de qualquer que seja o
resultado das eleições continuo a colaborar com esse Campus do lugar onde estiver
porque esta é minha casa acadêmica, minha casa laboral, é daqui que eu levo para
minha  família  as  dores  e  as  delícias  e  deles  recebo  carinho  e  mensagem  de
continuidade. Deixo um grande abraço a todos vocês e que vocês transmitam a seus
representados o meu grande abraço. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Adriele da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Srª Presidente.
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